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2Objetivos
Generar información que permita realizar estimaciones en áreas urbanas (ciudades) de interés, de la 
percepción de la población sobre la seguridad pública en su ciudad. 
Busca proporcionar información al público en general y proveer elementos para la toma de decisiones de 
política pública en materia de seguridad.

General

Específicos Trimestre
I II III IV

Percepción sobre la seguridad pública de los habitantes en las ciudades de México.    

Percepción sobre la tendencia de la delincuencia en los siguientes 12 meses (posteriores a la captación).    

Atestiguación de conductas delictivas o antisociales que afectan a la población en el entorno inmediato a su vivienda.    

Cambios en las actividades y rutinas de las personas por temor al delito.    
Conflictos y conductas antisociales con familiares, vecinos(as), compañeros(as) de trabajo/escuela, personal de establecimientos o autoridades de 
gobierno.    

Formas y/o medios de comunicación para enterarse de la seguridad pública.  

Número de hogares víctimas de algún delito (robo total de vehículo; robo de accesorios, refacciones o herramientas de vehículo; robo a casa 
habitación; robo o asalto en la calle o en el transporte público; otros tipos de robo; extorsión o fraude).  

Percepción de la población sobre el desempeño de las policías Preventiva Municipal y Estatal, Guardia Nacional, Ejército, Fuerza Aérea Mexicana y 
la Marina como autoridades de seguridad pública.    

Percepción sobre los principales problemas que enfrentan las personas en su ciudad y la efectividad de la autoridad para resolverlos.    

Confianza en el gobierno federal, estatal y municipal.  

Conocimiento sobre las actividades y/o programas implementados por el gobierno para prevenir la violencia y/o la delincuencia.    

Número de víctimas de corrupción durante el contacto directo con autoridades de seguridad pública.  

Situaciones de acoso sexual en espacios públicos.  

Situaciones de violencia en el ámbito familiar. 



3Diseño estadístico

Periodo de referencia de la información
Momento de la entrevista que corresponde a la primera quincena de 
junio1 de 2025. Tres meses previos, así como doce meses posteriores 
al momento de la entrevista.

Esquema de muestreo Probabilístico: trietápico, estratificado y por conglomerados.

Unidades de observación La vivienda particular seleccionada y la persona de 18 años y más.

Población objeto de estudio Población de 18 años y más.

Tamaño de muestra nacional 27 130 viviendas.

Cobertura geográfica
Para 91 áreas urbanas (ciudades) de interés2, referenciando al menos 
un área urbana por cada entidad federativa e incluyendo las 16 
demarcaciones territoriales de Ciudad de México. 

1 Debido a estrategias operativas, la captación de la información puede iniciar algunos días previos al inicio del mes de la captación.
2 Para mayor información sobre la composición y características de las áreas urbanas (ciudades) de interés, ver el catálogo de áreas urbanas (ciudades) de interés 
https://www.inegi.org.mx/contenidos/programas/ensu/doc/ensu2024_catalogo_ciudades_interes.pdf  y el documento de diseño muestral https://www.inegi.org.mx/contenidos/programas/ensu/doc/889463922926.pdf. 

https://www.inegi.org.mx/contenidos/programas/ensu/doc/ensu2024_catalogo_ciudades_interes.pdf
https://www.inegi.org.mx/contenidos/programas/ensu/doc/889463922926.pdf


4Percepción de inseguridad

1 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
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5

Porcentaje de la población de 18 años y más que, durante junio de 2025, se sintió insegura 
en su ciudad, por ciudad.

Percepción de inseguridad

Percepción de inseguridad, según área urbana de interés 
Panel A (por encima de la estimación total)

90
.8

90
.7

89
.5

88
.1

88
.0

86
.7

85
.8

84
.7

84
.0

83
.8

83
.4

83
.3

83
.0

81
.1

80
.7

80
.4

80
.3

80
.2

78
.9

78
.9

78
.8

78
.2

77
.3

76
.6

75
.1

74
.8

74
.5

73
.6

73
.1

71
.6

71
.0

70
.2

70
.2

69
.8

69
.3

68
.7

68
.6

68
.0

67
.1

66
.2

65
.4

63.2

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

Área urbana (ciudad) de interés NacionalPromedio total



6

Porcentaje de la población de 18 años y más que, durante junio de 2025, se sintió insegura 
en su ciudad, por ciudad.

Percepción de inseguridad

Percepción de inseguridad, según área urbana de interés 
Panel B (por debajo de la estimación total)
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7Percepción de inseguridad
Áreas urbanas con cambios estadísticamente significativos en el porcentaje de población de 18 años y 
más con percepción de inseguridad, entre marzo de 2025 y junio de 2025.
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8Percepción de inseguridad
Población de 18 años y más que se siente insegura, por tipo de lugar

(porcentaje)

1 A partir de junio de 2025, la categoría pasó de “Calle que habitualmente usa” a “Calle”.
2 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior. Para conocer más sobre la desagregación de estos 
resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 1, de la ENSU, en la página del INEGI.
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https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/
https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/


9Expectativas sobre delincuencia

1 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 2, de la ENSU, en la página del INEGI.
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10Atestiguación de incivilidades

1 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 3, de la ENSU, en la página del INEGI.

Población de 18 años y más que identificó conductas delictivas o antisociales 
(porcentaje)
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https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/


11Cambio de hábitos por temor a la delincuencia 

1 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 4, de la ENSU, en la página del INEGI.

Población de 18 años y más que cambió de hábitos por temor 
a ser víctima de la delincuencia

(porcentaje)
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Durante el primer semestre de 2025, 30.8% de los hogares¹ del país fue víctima de al 
menos un delito de robo, extorsión y/o fraude2,3.

Victimización en el hogar

Nota: En cada hogar, la o el infórmate pudo haber declarado más de un delito.
1 Es decir, 6 003 293 hogares víctimas de un total de 19 504 939 hogares estimados.
2 Incluye los delitos robo total de vehículo, robo de accesorios, refacciones o herramientas de vehículos, robo o  asalto en calle o transporte público, robo en casa 
habitación, robo en forma distinta a las anteriores, extorsión, fraude bancario y fraude al consumidor. 
3 A partir del cuarto trimestre de 2024 se incluye la opción fraude (bancario y al consumidor).
4 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 7, de la ENSU, en la página del INEGI.

Victimización en el hogar1 
(porcentaje)

29.8 30.8⁴

2ᵈᵒ Sem.
2024

1ᵉʳ Sem.
2025

https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/


13Victimización en el hogar por tipo de delito

1 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 7, de la ENSU, en la página del INEGI.

Hogares con al menos un integrante víctima de algún tipo de delito
(porcentaje)
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distinta a las
anteriores
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https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/


14Desempeño de autoridades

Nota: Se evaluó la percepción sobre el desempeño de la Fuerza Aérea Mexicana y la Guardia Nacional, independientemente de la operación de las mismas en las 
áreas urbanas (ciudades) de interés.
1 Incluye las opciones de respuesta "Muy efectivo" o "Algo efectivo".
2 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 8, de la ENSU, en la página del INEGI.

Nivel de percepción sobre el desempeño¹ que la sociedad manifiesta 
respecto de autoridades

(porcentaje)
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83.1

72.5²
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46.4²
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83.7
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55.4

48.1
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Ejército

Guardia Nacional

Policía Estatal

Policía Preventiva Municipal

Jun 2025
Mar 2025

https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/
https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/
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Nivel de percepción sobre la Confianza¹ que la sociedad manifiesta 
respecto de autoridades

(porcentaje)

Confianza en autoridades

Nota: Se evaluó la percepción sobre la confianza en la Fuerza Aérea Mexicana y la Guardia Nacional, independientemente de la operación de la misma en las 
áreas urbanas (ciudades) de interés.
1 Incluye las opciones de respuesta "Mucha confianza" o "Algo de confianza".
2 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 8, de la ENSU, en la página del INEGI.
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https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/
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Tipo de conflictos o enfrentamientos que tuvo la población de 
18 años y más en su vida cotidiana

(porcentaje)

Durante el segundo trimestre de 2025, 35.4% de la población de 18 años y más tuvo al menos 
un conflicto o enfrentamiento en su vida cotidiana. 

1 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 5, de la ENSU, en la página del INEGI.

Conflictos o enfrentamientos

14.3¹

14.1¹

13.5¹

10.9¹

7.5¹

7.4¹

6.3¹

5.5¹

5.1¹

12.4

13.0

12.3

8.5

6.2

6.0

5.0

4.9

4.1

Ruido

Basura tirada o quemada por
vecinos(as)

Problemas de estacionamiento

Problemas relacionados con
animales domésticos

Conflictos en el transporte público o
privado

Chismes o malos entendidos

Molestias por borrachos(as),
drogadictos(as) o pandillas

Problemas con trámites y
servidores(as) públicos(as)

Conflictos con los (las) hijos(as) de
los (las) vecinos(as)

5.1¹

5.0

3.1¹

3.0¹

2.9¹

2.6

1.5¹

0.2

4.2

4.9

2.3

2.0

2.2

2.6

0.9

0.2

Problemas con personal de
establecimientos

Problemas con autoridades
relacionadas con seguridad pública

Ambulantaje

Incumplimiento en cuotas vecinales

Disputas con familiares

Grafiti o pintas a su casa

Conflictos por la compra de productos
y servicios privados

Otro

2do Trim. 2025  
1er Trim. 2025

https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/
https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/


17Conflictos directos
Población de 18 años y más que tuvo al menos un conflicto o 

enfrentamiento según actor con el que tuvo el conflicto
(porcentaje)

Nota: No incluye la opción de “Otros” la cual representa 0.8 por ciento.
1 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 5, de la ENSU, en la página del INEGI.

71.5

32.3

16.8

6.7
3.7 3.5

75.0¹

33.7

15.4¹

7.5
4.9¹ 3.2

Vecinos(as) Desconocidos(as) en la
calle

Autoridades Familiares Establecimientos Compañeros(as) de
trabajo o escuela

Mar 2025 Jun 20252do trimestre de 20251er trimestre de 2025

https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/
https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/
https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/
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Población de 18 años y más que identifica diversas problemáticas en su ciudad
(porcentaje)

Problemáticas en la ciudad
Durante junio de 2025, 98.2% de la población de 18 años y más identificó algún tipo de 
problema en su ciudad.

1 En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 9, de la ENSU, en la página del INEGI.

Jun 2025
Mar 2025

82.9¹

66.4¹

60.2¹

59.7¹

58.4¹

57.5¹

56.3

48.4¹

48.3¹

45.7¹

32.9¹

32.8¹

20.2¹

10.2¹

0.5

81.4

62.0

49.6

57.4

52.7

49.5

55.4
41.3

39.6

41.5

29.0

24.5

16.5

7.8

0.6

Baches en calles y avenidas

Fallas y fugas en el suministro de agua potable

Coladeras tapadas por acumulación de desechos

Alumbrado público insuficiente

Calles y avenidas con embotellamientos frecuentes

Hospitales saturados o con servicio deficiente

Delincuencia (robos, extorsiones, secuestros, fraudes, etc.)

Parques y jardines descuidados

Deficiencias en la red pública de drenaje

Servicio de transporte público deficiente

Ineficiencia en el servicio de limpia y recolección de basura

Falta de tratamiento de aguas residuales

Mercados y centrales de abasto en mal estado

Problemas de salud derivados del manejo inadecuado de rastros

Otro

https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/
https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/


19Efectividad del gobierno para atender problemáticas 

1 Incluye las opciones de respuesta "Muy efectivo" o "Algo efectivo".

Percepción de la población de 18 años y más sobre la efectividad1 del gobierno
de su ciudad para resolver las principales problemáticas

Panel A (por encima de la estimación total)
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20Efectividad del gobierno para atender problemáticas 

1 Incluye las opciones de respuesta "Muy efectivo" o "Algo efectivo".

Percepción de la población de 18 años y más sobre la efectividad1 del gobierno
de su ciudad para resolver las principales problemáticas
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21Actividades o programas para prevenir la violencia y/o la delincuencia - Sexo

Conoce o ha escuchado acerca de la implementación de actividades o programas para prevenir la 
violencia y/o la delincuencia por parte del gobierno, según sexo

(porcentaje)

Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 10, de la ENSU, en la página del INEGI.

33.9 33.6 32.6 32.3
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47.2 45.2

52.8 54.8

2024-II 2025-I

No
Sí

14.0 13.5

2024-II 2025-I

Corrupción por parte de autoridades de seguridad pública
En el primer semestre de 2025 a nivel nacional, 45.2% experimentó algún acto de 
corrupción.

Población de 18 años y más que tuvo contacto 
con alguna autoridad de seguridad pública

(porcentaje)

Condición de que experimentó 
algún acto de corrupción

(porcentaje)

Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 11, de la ENSU, en la página del INEGI.
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15.9% de la población de 18 años y más, durante el primer semestre de 2025 enfrentó alguna 
situación de acoso y/o violencia sexual en lugares públicos1.

Acoso personal y violencia sexual 

Población que ha enfrentado alguna situación de acoso 
y/o violencia sexual, según sexo

(porcentaje)

1 Cada informante pudo haber declarado más de una situación. Se refiere a alguna situación de violencia sexual como: "Le dijeron piropos groseros u ofensivos de tipo sexual o 
sobre su cuerpo que a usted le molestaron u ofendieron", "Alguien intentó obligarle o forzarle usando la fuerza física, engaños, o chantajes a tener relaciones sexuales sin su 
consentimiento, o en contra de su voluntad", "Le ofrecieron dinero, regalos u otro tipo de bienes a cambio de algún intercambio de tipo sexual, que a usted le pareció ofensivo o 
humillante", "Le enviaron mensajes o publicaron comentarios sobre usted con insinuaciones, insultos u ofensas sexuales a través del celular, correo electrónico o redes sociales 
(Facebook, X [antes Twitter], WhatsApp, etcétera), que a usted le molestaron u ofendieron", "Alguna persona le obligó a tener relaciones sexuales en contra de su voluntad", "Alguna 
persona le mostró sus partes íntimas o se tocó sus partes íntimas enfrente de usted, y usted se sintió molesta(o), ofendida(o), o atemorizada(o)", "Le manosearon, tocaron, besaron 
o se le arrimaron, recargaron o encimaron con fines sexuales sin su consentimiento", " Le enviaron mensajes, fotos, videos o publicaciones con insinuaciones, insultos u ofensas 
sexuales que fueron ofensivos o amenazantes a través del celular, correo electrónico o redes sociales (Facebook, X [antes Twitter], WhatsApp, etcétera)“ y "Le obligaron a mirar 
escenas o actos sexuales o pornográficos (fotos, revistas, vídeos o películas)".
² En estos casos sí existió un cambio estadísticamente significativo con respecto del ejercicio anterior.
Para conocer más sobre la desagregación de estos resultados, consulte los tabulados básicos y complementarios, sección 12, de la ENSU, en la página del INEGI.

14.6
15.9²

21.0
22.6²

6.7 7.6²

2024 - 2do Sem. 2025 - 1er Sem.

Total Mujeres Hombres

https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/
https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/
https://www.inegi.org.mx/programas/ensu/


¡GRACIAS!
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